



为保市民春节供水 268位水表抢修工放弃回家过年



储世斌(右)在校对拆下的旧水表计量,他7天里换了1029只水表。 通讯员 魏光华 摄

□记者 边城雨 通讯员 魏光华

昨天上午,当记者见到储世斌时,他正忙着在白鹤社区巡检管道。储世斌是宁波自来水总公司的一名抢修工人,在过去的7天内,由于受寒潮的影响,不少市民家的水表水管冻裂,他一直在一线抢修管线调换水表。储世斌说春节马上就要到了,他一点也不敢掉以轻心。

过去的几天,宁波有7万多只水表被冻坏,1万多处屋顶水箱、阀门漏水,1.1万处输水管爆裂,宁波城市供水被30年罕见的强寒潮重创。为了尽快修好水表、水箱、水管,让城市尽快恢复正常供水,像储世斌这样的抢修人员有1246位。

每天穿梭在抢修的路上

现年38岁的储世斌话不多,宁波2003年、2008年、2009年经历的三次寒潮,他都参与了期间的供水设施抢修工作。储世斌说,这次寒潮远超他的想象,只要是装在老小区北面楼道墙上的水表都受损严重。楼道里的立管、屋顶水箱的连接管尽管早已做了保暖措施,照样有很多被这股强烈的寒潮冻裂。从1月25日开始,他的电话就没有停过,手机打没有电了,就带上充电宝以保持畅通。

1月25日早上,白鹤新村的孤寡老人庄老太太家里的水表被冻住没法用水,储世斌闻讯后赶到老人家里,破损水表因为水管接头被冻得变了形拆不下来,他只好蹲在地先换好接头再换水表,然后用棉纱填满水表箱防冻。接着又顾不上吃饭,把庄老太太两户邻居家的受冻水表也换成了新的。庄老太太看了感动不已,一个劲地说谢谢。

7天换了1029只水表

一直到1月28日凌晨1时45分,他们换装完138只水表才离开划船小区,回去还要检查登记旧水表度数,好输入电脑便于下月抄表计量。

28日早晨6时,储世斌又出现在宁穿路248号和启航花园两个小区,一天下来共安装了160个只水表,修了9处水管、阀门,中午就在外面买了两个面包吃。储世斌说,这些天,对抢修工来说,袖子、鞋和裤子一天都不知道要湿多少次,总是湿了又暖干,暖干了又湿透。有一位80多岁的老太太,几次给他们端来热水拿来毛巾,这让储世斌很感动。在这次紧急抢修行动中,有工友刚在上海做了手术没休息几天就投入到抢修当中。工友们解了居民的用水之苦,居民理解支持的多,但也有埋怨甚至是谩骂的。储世斌说,居民家

268位抢修工放弃回家过年

在昨天的采访的过程中,储世斌的手机一直响个不停,有的是求助电话,有时也接到家人打来的电话。储世斌的父母都快80岁了,他们在安徽安庆老家来电问他过年还回不回去了,他说不回了,叮嘱父母在家把年过好。

采访中记者还了解到,储世斌三兄弟都在宁波自来水公司,而且都做抢修工,这次宁波遭遇强寒潮,三兄弟都在抢修一线。储世斌说,本来三兄弟春节要一起回老家过年的,为了抢修,他们把订

1月26日11点半,储世斌忙了半天又接到任务,徐戎新村一个单位自管房的屋顶水箱冻裂了,水哗哗地流,有的住户家里都进了水。储世斌赶到现场找来一个垫子铺在水箱边,然后全身趴在水泥板上,把双手伸到水里进行抢修。不一会儿,他的双手已冻得通红,突然间水管里一股水流喷到了他的头上,脸也瞬间冻成了紫红色。水箱的水管修好了,居民们情不自禁地为他鼓起掌来。

1月27日晚上7时,储世斌和他的两个伙伴换完白鹤小区的受损水表后,没有休息又冒雨来到划船小区,一干就是5个多小时。抢修时储世斌的手被划破了,一时血流不止,现场没有创可贴只能用手使劲按一会儿再接着干,后来还是居民拿来纱布帮他包好了伤口。“快过年了,家里停水多不方便,我们只能加班加点地忙,没啥说的”。

里没有水他们也着急,但是挨家挨户抢修需要一个过程。

1月29日、30日、31日,是储世斌最忙也是最疲惫的三天,他先后在向阳院4号抢修屋顶水箱;在通途路319弄16号抢修立管;在紫鹃新村调换冻损水表……不过,令他欣慰的是,在他们的努力下,宁波中心城区的供水正在慢慢恢复到正常状态,他也终于可以回家休息一下了。

储世斌算了一下,七天内他共换了1029块水表,有时甚至顾不上吃饭。公司为了保障一线员工能吃上热乎饭,会把饭送到他们抢修的地方。有时候忙完已经是凌晨12点了,因为早上还要很早出发,他就在公司里简单休息一下,吃住都在单位的日子他过了好几天。

好的车票都退了。“孩子们大了,干好工作比什么都重要。”储世斌的父亲在接受记者电话采访时说。

市城管局供排水集团相关负责人昨天接受记者采访时表示,在过去的7天内,他们共有上百名抢修工在抢修中手被划破冻伤。为了应对春节期间可能到来的低温,自来水公司抢修工全部放弃休假,其中268位抢修工放弃了回家过年的计划,主动退掉了车票。从昨天开始,他们对全市的供水管道进行全面巡检,全力保障市民过年供水。

早餐店纷纷关门 市民吃早点不方便了 最晚的正月十五后才营业 春节里还是自己多动手吧

□记者 徐文燕

“早餐想吃个包子,开车跑了好几家早餐店,都是关门的,现在开始得自己动手准备早餐了。”最近,家住拉菲庄园的朱小姐和同事抱怨起了“吃早点难”。

事实上,临近过年很多上班族都遇到了跟朱女士一样的问题,想吃个早餐不容易。记者采访发现,不少早餐店的店主或员工老家在外地,他们中的不少人已经提前踏上了回家路。

市民吃早饭不方便了

朱小姐和爱人住在镇海拉菲庄园,小两口工作比较忙平时很少自己在家做早餐,面条,馄饨,包子,油条,基本上在外面换着吃。前几天朱女士到小区对面的芭比馒头店买肉包,结果发现店关门了,向旁边店铺里的人一打听,得知店里的人已经回老家了。在灵桥路某单位上班的杨先生,也向记者说了类似的遭遇。杨先生以前经常去狮子街上的早餐店买早点,可上周开始连去了几次都吃了“闭门羹”,无奈之下他只能每天在家自己做早饭。“对于我们上班族来说,早上时间不够用,做个早饭真是挺麻烦的。”

昨天上午,记者开车从鄞州区钟公庙菜场出发,经广德湖路来到镇明路和城隍庙一带,发现这一带原本生意红火的点心店和餐馆不少都已经关门歇业,一些店的门上还张贴了告示,提醒顾客春节后店里开门营业的时间。

不少连锁店春节期间也将歇业

很多早餐店关门了,这时候还照常营业的早餐店生意就特别好。昨天上午8点,广德湖路上的一家大饼油条店门口挤满了人,大饼油条一出炉,就被抢光,几平方的小店面里也坐满了人,老板忙得都没时间收钱。“春节期间会营业吗?”记者向店主询问。“这星期四就关门了。”老板告诉记者,做早餐很辛苦,凌晨两三点起床是常有的事,平时没有节假日,感觉特别累,现在好不容易过个年,想在家多休息几天。

随后,记者来到了顺旺基、好味当等多家经营早餐的知名快餐连锁店。“这几天很多早餐店关门了,吃早餐的人比平时多了。”顺旺基宁波公司一位张姓经理告诉记者,他们在宁波的10多家直营门店,从大年二十九开始放假一直到初七,正月初八开始所有门店都会恢复营业。而以往,顺旺基的个别门店都坚持在春节照常营业,“可是从经验来看,春节期间客人非常少,一些门店一天的收入就三四百元,但是春节期间的食材以及人工费用都会大幅上涨,因此今年公司就决定春节放假。”

全部恢复营业要到正月十五以后

除了中式早餐外,洋快餐在春节期间的生意应该会很红火,一些门店除了大年二十九会提前打烊外,春节期间都是照常营业,当然也包括早餐供应。

啥时候市民又可以吃上这些方便快捷的早点了呢?记者询问了多家早餐店,不少会在正月初七或是初八开业,但是也有不少早餐店要在正月十五后开门。所以,提醒那些平时不怎么动手做早餐的市民,春节闲着也闲着,多在家练练手吧。